

漏气遭遇电钻火花,全楼急疏散

燕东山庄南区一户居民装修未申请停气,工人误开灶前阀

1日早上,家住燕东山庄南区3号楼的居民遭遇了让他们十分后怕的一幕,同一栋楼上的居民装修造成燃气泄漏,他们在大雨中被紧急疏散。万幸的是,由于泄漏的时间较短,没有造成大事故,但也着实给要装修的人们提了个醒。



燕东山庄南区三号楼三单元五楼住户在装修,家中无人。昨日因燃气泄漏该楼居民紧急疏散。 本报记者 唐园园 摄

本报记者 刘雅菲 唐园园

衣服都没来得及换 抱娃就和老妈跑

1日上午9点多,燕东山庄南区三号楼三单元的住户李丽(化名)正在家中照看刚出生几个月的宝宝,正在这时,几声急促的敲门声突然响起。“开门一看,是个消防员。”李丽说,当时她心里咯噔一下,还没等她开口,消防员就督促她赶紧撤离,“说楼上煤气管道泄漏,为了安全,得赶快下去。”

当时李丽家中除了孩子,就是母亲。一家老小一下子就慌了,“当时也不知道是个什么情况,听说是煤气泄漏,心里特别紧张,就怕发生爆炸什么的。”

当时正在下雨,在家只穿着睡衣的李丽,衣服都没来得及换,抱起孩子,抓起雨伞,就和母亲往外跑。等到李丽出来的时候,三号楼旁的小区道路上已经站满了人,“我们下去算晚的,楼下已经站了十几个人,大多是老人孩子,大家嘀嘀咕咕,也都不知道究竟是什么情况。”

这时消防员已经将整个三号楼封锁起来,拉起了警戒线,一边疏散人群,一边不让其他人进入现场。“消防车来了两辆,看着就挺让人担心。”李丽说,虽然现场在三单元,但是整个三号楼的居民都被消防员挨家挨户地疏散出来。

冒雨站了半个多小时 才体会到啥叫危险

当天下午,记者来到燕东小区三号楼,三单元门前堆着一些建筑垃圾,事故发生的地点位于五楼住户家里,记者再次敲响五楼住户的门时,家里并没有人回应。楼下居民告诉记者,五楼东西已经搬出去了,现在正装修,“昨天刚开始装修,今天才是第二天。”记者看到,五楼是独门独户,门口还堆放着一些垃圾,五楼住户还在楼梯处又加了一道安全门。

“虽然我们住楼下,但是没见着明火,下午还听见楼上卫生间处敲敲打打,应该是继续在装修。”楼下邻居说。“现在说起来肯定不是当时的心情,幸好没出什么事儿。”住户刘阿姨说,上午在外面冒雨站了半个多小时,等回

到家时还心有余悸,后来看看什么事儿没有,想想自己当时那害怕劲儿还有点好笑。

“当时人是真紧张,看着消防员前前后后地安排,那一刻才真正体会到什么叫有了危险他们往里冲。”刘阿姨说,生平第一次离火险这么近,平时生活中的任何时候真应该有防范意识。

装修误打开灶前阀 幸亏泄漏不算太多

“幸亏漏气的量不太多,否则就危险了。”港华燃气工作人员李先生告诉记者。在了解到这一情况后,港华燃气的工作人员也赶到了现场,“当时消防官兵已经到了,并且也处理完了现场。”

到达现场后,港华燃气的工作人员首先关闭了这一户所在的立管阀,切断供气,随后上楼进行了查看。“其实是很小的一个问题,就是疏忽大意造成的,但是这疏忽大意就容易造成大麻烦。”

李先生表示,这一户居民原本一直是正常用气,最近因为装修,把家里所有的东西都清走了,厨房里面的炉灶等物品也都清理了出去,但是没有申请停止供气。

“装修的时候工人应该是不小心把原本关闭的灶前阀碰开了,如果有炉灶的话,燃气本不会泄漏,但是因为炉灶,软管全都拆除了,所以燃气直接从灶前阀中泄漏了出来。”李先生表示,燃气里都是加臭的,按说装修的工人在燃气泄漏之后应该能闻到气味,但是他们没有注意,依然进行装修。“后来他们使用电钻的过程中产生了火花,引燃了泄漏的燃气。”

万幸的是,因为漏气的量不太多,“只是把镀锌钢管材质的表后管烧了,别的并没有太大的损失,工人们在现场就扑灭了。”李先生说,如果漏气的量再多一些,后果就严重了。“很有可能会出现爆燃的情况,曾经有过比较严重的状况,在爆燃的时候都能把窗户给顶开。”

确认现场安全之后,港华燃气的工作人员把这户居民家中的燃气表拆除,在表前面加上了丝堵,随后进行打压测试,确认没问题之后,恢复了正常供气,“整个过程也就用了20多分钟。”

8月12日,北京专家来济南现场 讲授“中医应对心脑血管病”

市民拨打电话0531-88822335享优先报名权,讲座门票免费送

想不想知道:中医中药应对心脑血管病,到底能神奇到什么地步?
请记住:8月12日,北京名医现场讲授“健康管理-非药物改善微循环”应对心脑血管疾病。



霍艳明教授
中国中医研究院望京医院
心内科主任

8月12日,中国中医科学院望京医院心内科主任霍艳明教授将亲临我市,现场讲授“院外健康管理-非药物改善微循环”应对心脑血管疾病。届时,我市心脑血管病友将有机会与霍艳明教授面对面,了解有效的心脑血管疾病防治方法,重点介绍中医养生及经络按摩。

霍艳明教授,现任中国中医科学院望京医院心内科主任,北京中医药大学兼职教授,擅长于中西医结合诊治冠心病、高血压病、心肌炎、高脂血症、心律失常等疾病,可针对患者进行个性化的中、西医疗方案,融汇中医及西医的优势服务患者。现为世界中医药学会联合会介入心脏病专业委员会常务理事,北京中医药学会心血管病专业

委员会常委,北京医师协会心血管内科专科医师分会理事,北京中西医结合学会脑心同治专业委员会常委,《现代中医药杂志》编委及审稿专家等。(王大野/文)

仅限500个名额,济南病友可享“多重健康大惊喜”

498元门票免费送,专家现场亲授“健康管理-非药物改善微循环”防控心脑血管病方法

“心脑血管疾病真的可以少吃药?这是真的吗?”不少人有这样的疑问,不信,你就打个电话,就能与北京专家面对面,这么好的事,你难道不想试一试?

据了解,我市病友只需一个电话,就能领取价值498元霍艳明教授讲座门票,学习“非药物改善微循环-应对心脑血管病”新方法。同时,还有更多更大惊喜等您拿。如果您或您的家人患有高血压、脑中风、冠心病,无论是刚得,还是想提前预防心梗、脑中风的二次复发,马上拨打电话报名吧。(文/王大野)

报名电话:0531-88822335

特大惊喜12瓶



打电话就有惊喜!

延伸阅读

装修包住燃气设施 容易变成个“炸药包”

本报记者 刘雅菲 唐园园

“后怕”,这是采访中很多居民对记者说的一个词。就是因为装修中的马虎大意,给整栋楼的居民都带来了危险。以往都知道野蛮装修会对房屋结构造成影响,给居民带来危险,其实这些对水电暖等设施的随意改造或者不在意,也将造成极大的安全隐患。而这种行为在生活当中并不少见。

港华燃气工作人员李先生表示,在装修过程当中,最常见的影响燃气安全的行为就是私自改造管道。“有的时候装修工人自己就能办了,但是因为装修工人并没有这方面的资质,改造时候用的材料也不一定合适,这就很有可能造成安全方面的隐患。”李先生表示,如果想要改造室内的燃气管道,一定要和燃气公司取得联

系,请有资质的专业人士来进行相关的工作。

现在居民家中厨房装修大都会选择打吊橱,很多居民家中的燃气表等燃气设施都被包裹在了吊橱当中,看似美观了,实际上也是一个隐患。“因为这些燃气设施包裹在内,一方面是不方便维修,更重要的是,一旦发生泄漏,不容易扩散,十分危险。”李先生建议,如果做吊橱的时候一定要把燃气设施包裹在内,不妨在其中的一扇门上装个百叶窗,如果燃气泄漏,可以及时扩散出去。

如果家中要进行装修,或者因为其他的情况在一段时间内不使用燃气,为了保障安全,可以向燃气公司申请暂时停止用气。“如果是短期停止用气,我们会上门给居民家中关闭表前阀。如果长期停止用气,则会帮助居民把燃气表拆除,加装丝堵。”